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T Ordem de Precedéncia

* Ao montar as tabelas-verdade precisamos
atentar para a precedéncia dos conectivos:

— Parénteses

— Negacoes

— Conjuncoes e Disjuncdoes na sequéncia
— Condicionais

— Bicondicionais
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L Negacoes

« Para negar uma proposicao utiliza-se o til (~)
* Na forma textual basta colocar o ‘'nao’:

— Diego € professor

— Diego NAO é professor (negativa)
* Na negativa da negativa remove-se 0 ‘nao’:

— Diego nao € professor
— Diego € professor (negativa)
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sun Negacoes

» Ja a negacao de proposi¢coes compostas
seguem regras proprias, de acordo com o
conectivo empregado

* A negacao de uma conjuncgao:
-p™q
— ~p v ~q (negativa)

« Forma textual:

( — Diego € estudante e professor
< 5 — Diego nao e estudante ou nao e professor

S

<—_ (neqgativa)
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Negacoes

* Vejamos a tabela verdade:
— P = diego € estudante
— Q = diego é professor

P

Q

~P* Q)

~P v ~Q
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L Negacoes

* A negacao de uma disjuncao:
—pPpVvVq(q
—~p M ~q (negativa)

 Forma textual:

— Diego tem conta na Origin ou tem conta ne
Steam

— Diego nao tem conta na Origin e nao tem conta
na Steam (negativa)
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EEw Negacoes

* Vejamos a tabela verdade:
— P = diego tem conta na Origin
— Q = diego tem conta na Steam

P Q PvQ ~PvQ) | ~Pv~Q
Vv Vv Vv F F
Vv F Vv F F
F Vv Vv F F
F F F Vv Vv
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L Negacoes

* A negacao de uma condicional.
-p->q
—p M ~q (negativa)

* Forma textual:

— Se Diego joga entao ele tem conta na Steam
— Diego joga e nao tem conta na Steam (negativa)
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EEw Negacoes

* Vejamos a tabela verdade:
— P = diego tem conta na Origin
— Q = diego tem conta na Steam

P Q P>Q |~(P->Q)| ~Pv~Q
Vv Vv Vv F F
v F F v Vv
F Vv Vv F F
F F Vv F F
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L Negacoes

* A negacao de uma bicondicional:
—p <-> o
—(p " ~q) v (q " ~p) (negativa)

* Forma textual:

— Diego joga se e somente se ele tem conta na
Steam

— Diego joga e nao tem conta na Steam OU Diego
tem conta na Steam e nao joga (negativa)
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Negacoes

* Vejamos a tabela verdade:
— P = diego joga
— Q = diego tem conta na Steam

P Q |[PA~Q| Q*~P | (PA~Q)v(Q*~P)
Vv Vv F F F
Vv F Vv F Vv
F Vv F Vv Vv
F F F F F
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... TaUtOIOgia

« TAUTOLOGIA ¢ toda proposicao composta
em cuja ultima coluna da sua tabela so
aparece V (VERDADE)

 Em outras palavras, independentemente do
valor de P e Q, R é sempre verdade.

* Exemplo:

P ~P Pv~P
Y, F Vv
( F Vv Vv
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... COntradi(;éO

« CONTRADICAOQ é toda proposicéo cuja
ultima coluna so tem F (FALSO)

 Em outras palavras, nao importa o valor de P
e Q, R é sempre FALSO:

-
1
U

PA~P
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Contingéncia

« Chama-se CONTINGENCIA toda proposicéo
cuja ultima coluna tem pelo menos um V e

um F

* Ou seja, tudo que nao for TAUTOLOGIA

nem CONTRADICAO E CON

INGENCIA:

P Q R(P= Q)
V V V
V F F
F V V
F F V
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Exercicio

. Fac;a as seguintes negacoes:

* 1) (CESPE 2014) Determine a negacao da
proposicao “Livia € estudiosa e Marcos
decora’.

_ivia é estudiosa ou Marcos decora
_ivia nao é estudiosa e Marcos decora.
_ivia nao é estudiosa ou Marcos decora.

_ivia nao é estudiosa ou Marcos nao decora.

Marcos nao decora e Livia é estudiosa.
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L Exercicio

« 2) (CESGRANRIO - 2012) A negacao da
proposicao “Todo professor de

matematica usa oculos” é:

— Nenhum professor de matematica usa oculos.
— Ninguém que usa oOculos é professor de matematica.

— Todos os professores de Matematica nao usam
oculos.

— Existe alguma pessoa que usa oculos e nao é
professor de matematica.

( — Existe algum professor de matematica que nao usa

oculos.
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L Exercicio

« 3) (ESAF - 2013) A negacao da proposicao
“Brasilia € a Capital Federal e os Territorios
Federais integram a Uniao” é:

— Brasilia ndo é a Capital Federal e os Territorios
Federais nao integram a Uniao.

— Brasilia ndo é a Capital Federal ou os Territorios
Federais nao integram a Uniao.

— Brasilia ndo é a Capital Federal ou os Territorios
Federais integram a Uniao.

— Brasilia € a Capital Federal ou os Territorios Federais
(( nao integram a Uni3o.

— Brasilia ndo é a Capital Federal e os Territorios
Federais integram a Uniao.
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nSw Exercicio

* Monte as tabelas-verdade e informe se sao
tautologia, contradicao ou contingéncia

« Exemplo: (g->p)->(p->q)

PlQ|P->Q([Q->P| (@->P)->(P->Q)

mimi<| <
i< M| <
< I <71 <
<IN < | <
< I < M |I<
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EEw Exercicio

* As seguintes proposi¢oes sao tautologia,

contradicao ou contingéncia:

- ~(p " ~p)

-pv~(p"q)

-p*q ->(p<->q)

-(P"q)*~(pva)

-pvg->phg

-~p*(p"~q)

- p<->-~p

- (q->p)->(p->q)
=’-pv(Q"~q)<->p

H
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